

1岁小儿发烧，父母轻信“土法子”，用工业酒精为其擦身后，孩子昏迷，再未醒来……

安全降温，父母还需多留心

昨日，一则新闻牵动着不少家长的心：广东省常先生使用大约1000ml工业酒精，为正发高烧的1岁儿子擦拭身体，不料此举却断送了孩子的性命。儿科医生提醒，工业酒精降温不可取，若孩子体温在39摄氏度以下，可尝试冷毛巾敷额、洗热水澡等物理方式降温。

新闻回放

孩子发烧，“土法子”降温要了男童性命

据《南方都市报》报道：上周六傍晚，东莞一名1岁男童被紧急送往深圳儿童医院抢救，抵达时，已无法自主呼吸，陷入昏迷。检查结果显示，孩子多器官衰竭，脑部功能已经接近死亡，虽然在儿科重症监护病房抢救了

友情提醒

不仅是工业酒精，医用酒精也需慎用

“工业酒精不可用做人体降温，其中所含甲醇会导致人中毒。”镇江机电高等职业技术学校教授化学的杨老师说，甲醇具有较强毒性，会对人体神经系统和血液系统造成伤害，甲醇中毒后主要症状有头痛、恶心、呕吐以及视线模糊，严重者甚至会失明，乃至丧命。

酒精擦身以前被不少人作为发热后的“传统降温方法”使用，但是儿科医生认为，不仅工业酒精降温不可取，即使用医

降温方法

除了冷毛巾敷额，洗热水澡也很有效

伤在孩身，痛在娘心。孩子一生病，家长就十分紧张，尤其当孩子持续高温时，父母容易联想到脑损伤、神经系统后遗症等，会一下子慌了手脚。如果平时家长能掌握一些幼儿护理常识，孩子生病时就能派上用场。

那么，究竟有哪些合理的方法能使宝宝及早退烧呢？

“首先，孩子发热不能捂，否则散热困难，反而起到负面作用，体温升高后，引起惊厥、抽搐等。孩子发烧时间短则两三天，

一夜，还是回天乏术。

医生询问孩子父母后得知，造成这起悲剧的原因是由于孩子近日发热，父母为其使用退烧药但效果不明显，遂想起家中有一瓶工业酒精，就倒出了1000ml，用于擦拭孩子身体。

报道称，在擦拭完身体不久后，孩子出现了嗜睡症状，随后陷入昏迷。孩子父母当时未能及时发现异样，待反应过来，将其送往儿童医院时，情况已经恶化。虽经医护人员尽力抢救一夜，还是未能挽回他的生命。

用酒精给孩子降温，父母也不要自行尝试。

市一院儿童内科副主任医师徐宝华介绍，小儿皮肤娇嫩，且较薄，发烧时，全身毛细血管呈扩张状态，涂于表面的酒精很容易被吸收，如果酒精擦拭时间长，擦拭面积大，被皮肤吸收后容易进入血液中。孩子的肝脏功能发育尚不全，会造成酒精中毒。如果擦拭的酒精浓度较高，甚至会危及生命。

“酒精挥发快，一旦挥发

完，宝宝的体温会再次回升。此外，有些孩子对酒精过敏，如果用来擦拭身体，还会引起诸多不良反应，如出红疹、皮肤瘙痒等。”徐宝华认为，用极少量酒精降温的方法并非不可取，但是有一点需要非常重视，那就是即使需要用酒精擦身，事先也必须由专业医护人员按照规定比例严格稀释，否则会给患者造成很大伤害，因此，父母务必不要轻易尝试。

智慧大道涵洞溺水女孩宣告不治

本报讯 2日傍晚在智慧大道涵洞中溺水的女孩金叶，经过市第四人民医院医护人员及上海、南京等地专家10多天的诊治，于昨日下午3时08分因脑死亡而宣告不治。

昨日下午1时，女孩家人与医院协商，抱着一线希望，对没有自主呼吸的金叶做了最后一次CT检查，在确认脑死亡的情况下，终止抢救。

昨晚8时，女孩亲朋好友30余人带着鲜花和蜡烛来到事发地——智慧大道涵洞下举行了纪念仪式，他们把蜡烛摆放在一个心形，白色的鲜花围着

金叶的遗照，默哀3分钟。

当晚，微信圈中出现了一位自称是女孩父亲金康写给女儿的一封信：“叶叶，我心爱的女儿，你真的舍得丢下爱你的爸爸妈妈就这么走了么？你舍得放弃已准备好的还有几个月就要举行的婚礼吗？爸爸知道你舍不得，如果你舍得，你的心不会在这15天来一直都在顽强地搏动着，你只是没有力气睁开你的双眼，因为你在水中耗尽了力气……”

记者随后联系上了金康，他请记者转达感谢之情，对关心女儿金叶病情的社会各界人

士表示感谢，对四院医护人员及医疗专家的全力抢救和人文关怀表示感谢。他同时希望有关部门对涵洞存在的安全隐患采取必要的措施，驾驶人员也要吸取教训，防止类似悲剧的发生。

(记者 曹海滨)



凌晨时分，女婴被弃公交站台 疑似刚出生，目前已被送到福利院

本报讯 15日凌晨，一名好心的丹阳市民，在丹阳市开发区新世纪国际大酒店前的公交站台处，发现一名弃婴后及时报警。由于未找到其父母，昨日，警方已将女婴送到丹阳市社会福利院。

当日凌晨4时40分许，丹阳开发区派出所民警接到报警，称在新世纪国际大酒店门前的公交站台处发现了一名弃婴。民警赶到现场后，看到公交站台南侧护栏旁，一名婴儿安静地躺在地面上。婴儿身边放着满满两大袋奶粉，还有尿

不湿以及婴儿衣物等。民警在现场以及附近区域未找到婴儿的父母，只能将女婴抱回了派出所。

当天上午，笔者在派出所见到了正在熟睡的这名女婴。小女孩看上去刚出生不久，面色红润，看上没有明显身体疾病。

出警民警告诉笔者，他们在现场遗留下的两个包裹中，发现一张写有“2015年6月15日”字样的字条，据此推测女婴应该是15日出生的。除此之外，再没有其他有关弃婴的信息了。(公政 朱美娜)



昨天晚上8:15左右，市区解放路宴春酒楼附近，一棵直径约30厘米的大树在雨中倒伏，砸在一辆正好经过的白色小车上。小车车尾变形。惊魂未定的小车驾驶员介绍，事故发生的瞬间，他加了一脚油门，才没有造成更大的损失。

石小刚 摄影报道

货船失控“闯”锚地 两地海事联合救助

本报讯 昨天凌晨，一艘来自安徽阜阳“永发2558”号货船，在长江94号浮附近失控。幸亏镇江、扬州两地海事部门及时救援，才成功靠泊码头。

“永发2558”轮载重1820吨，船上装有1700吨碎石。6月15日23点45分，当该船下行到长江94#浮附近时，舵机突然失灵，失去控制，船体横在江中像一匹脱缰的野马肆意漂流。

目前正值汛期江水湍急，而事发水域又临近海轮锚地及危险

品锚地，一旦发生碰撞，后果不堪设想。镇江海事局交管中心迅速调派海巡艇前往救援，并请求扬州海事派艇协助。

经过海事工作人员的紧急疏导，原来停在锚地的船全部起锚避让，为失控船留足了安全水域。很快，扬州方向赶来的拖轮顺利地靠上了“永发2558”，帮助其控制住了船位。1点47分，“永发2558”被成功拖至泰州江边码头，一场险情被两地海事救援人员成功化解。(蒋昆 刘玉宝 沈湘伟)

镇江市拍卖行有限责任公司拍卖公告

(国家AA级资质拍卖企业)

接受委托，对以下标的进行公开拍卖，公告如下：

一、拍卖标的：镇江新区东丰路9号1-2层31间房产，建筑面积约108m²-116m²不等，土地使用权面积约48m²-62m²不等，起拍价：108万元-122万元；

二、咨询展示时间：2015年6月23日-24日。

三、拍卖时间：2015年6月25日下午2时30分。

四、拍卖地点：镇江新区公共资源交易中心，地址：港南路300号(北山路与港南路交叉口中小企业创业服务中心开标室)。

五、保证金缴纳：竞买人需在2015年6月24日12:00前向镇江新区公共资源交易中心缴

纳20万元保证金(节假日除外)，户名：镇江新区公共资源交易中心，开户行：中国银行股份有限公司镇江大港支行，账号为：510564775727，以款到账为准。

六、竞买登记时间：2015年6月23日9:00至24日15:00。意向竞买单位需提供相关资质及保证金进账收据来本公司办理参拍手续(节假日除外)。

七、联系方式：0511-85282563 邬女士 郑女士

八、网址：http://ggzy.zjna.gov.cn (镇江新区公共资源交易中心) http://www.zjauction.net (镇江市拍卖行)

镇江市拍卖行有限责任公司

2015年6月17日